

876a

CONFORM CU ORIGINALUL



MINISTERUL ECONOMIEI
NR. 517/PM/28.12.2021

CABINET MINISTRU

Nr. 12509 / N.S.
Data 29.12.2021

SG: 6453
31.12.2021

DOMNULUI SENATOR VALENTIN –RICĂ CIOROMELEA
STIMATE DOMNULE SENATOR,

Interpelare 08.12
Referitor la ~~întrebarea~~ *interpelarea* dumneavoastră, formulată în Ședința Senatului din data de 08.12.2021, având ca obiect „Resursele neexploatate de grafit”, vă comunicăm următoarele:

1. Zăcămintul de grafit de la Baia de Fier (cuprinzând mina Cătălinu și cariera Ungurelașu) este unic în România, acesta putând constitui materie primă pentru o gamă foarte variată de produse specifice tehnologiilor avansate din industriile auto (baterii pentru vehicule electrice), electronică (producerea grafenei) și constructoare de mașini.

În prezent, pentru cariera Ungurelașu, județul Gorj, obiectiv minier închis aprobat prin *Hotărârea Guvernului nr. 644/2007 privind aprobarea închiderii definitive și monitorizării factorilor de mediu postînchidere a unor mine și cariere, etapa a X-a, și modificarea unor acte normative în domeniul închiderii unor mine și cariere*, există licență de exploatare nr. 634/1999, în vigoare până în anul 2025, titularul licenței fiind SNS SALROM S.A.

2. Unul dintre obiectivele propuse de către Ministerul Economiei (ME) în vederea susținerii implementării **Programului de Guvernare 2021-2024 al Coaliției pentru reziliență, dezvoltare și prosperitate** este „Asigurarea exploatării superioare a grafitului în România, în vederea producerii pe teritoriul țării a bateriilor”. Redeschiderea exploatării grafitului va avea un impact semnificativ din punct de vedere socio-economic.



MINISTERUL ECONOMIEI

Redeschiderea perimetrelor miniere închise prin hotărâri de Guvern în perioada 1998 – 2010 se va putea realiza după aprobarea Normelor Metodologice de Aplicare a Legii nr. 275/2020.

3. Prin adresa SNS-SA nr. 4760/21.07.2021, înregistrată la ANRM CU NR. 9934/22.07.2021 a fost solicitată aprobarea folosirii datelor și informațiilor referitoare la zăcămintele din cariera Ungurelașu și Cătălinu – Baia de Fier, în scopul elaborării studiului de fezabilitate necesar abrogării *H.G 644/2007 privind aprobarea închiderii definitive și monitorizării factorilor de mediu postînchidere a unor mine și cariere, etapa a X-a, și modificarea unor acte normative în domeniul închiderii unor mine și cariere, respectiv H.G 1008/2006 privind aprobarea închiderii definitive și monitorizării factorilor de mediu post închidere a unor mine și cariere, etapa a IX-a.* Se precizează în adresă faptul că, în lipsa licenței pentru perimetrul Cătălinu, exploatarea ulterioară a șisturilor grafitoase se va face de către operatorul economic care va câștiga concursul care va fi organizat de ANRM.

A fost organizată licitația internațională ce a avut ca obiect elaborarea „Studiului de fezabilitate privind exploatarea și valorificarea superioară a șisturilor grafitoase din perimetrul Ungurelașu-Polovragi și Cătălinu -Baia de Fier”.

A fost supusă aprobării Consiliului de Administrație al societății SNS-SA perfectarea contractului de prestări servicii cu firma SC Roland Berger SRL, pentru elaborarea „Studiului de fezabilitate privind exploatarea și valorificarea superioară a șisturilor grafitoase din perimetrul Ungurelașu-Polovragi și Cătălinu- Baia de Fier”.

Cu Decizia nr.27/30.08.2021, Consiliul de Administrație a aprobat încheierea contractului de prestări de servicii. Contractul intră în vigoare după contituirea



MINISTERUL ECONOMIEI

garanției de bună execuție și după comanda care va fi emisă de Sucursala E.M Râmnicu Vâlcea, după obținerea aprobărilor legale;

- A fost încheiat contractul de prestări servicii nr. 109/07.09.2021;
- Documentația de achiziție și contractul privind elaborarea studiului de fezabilitate este încheiat cu firma SC. Roland Berger SRL;
- În prezent, o echipă de control a Ministerului Economiei, numită prin Ordinul ministrului Economiei nr. 5615/VDP din 09.09.2021, analizează modul în care a fost perfectat contractul de prestări de servicii nr. 109/07.09.2021.

4. Autoritatea competentă abilitată pentru calculul redevenței aferente derulării activităților miniere este Agenția Națională pentru Resurse Minerale (ANRM), Ministerul Economiei neavând atribuții în acest sens.

Precizăm faptul că ANRM nu este o instituție aflată în subordinea, în coordonarea sau sub autoritatea ME, ci se află în subordinea Guvernului și în coordonarea Prim-ministrului prin Cancelaria Prim-Ministrului.

În măsura în care vă sunt necesare informații suplimentare din sfera de competență a instituției noastre, vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU
FLORIN MARIAN SPĂTARU